

市政府召开第108次重点项目建设周例会

高喜东主持并讲话 余伟等出席

本报讯(记者 刘丹)7月2日,市委常委、常务副市长高喜东主持召开市政府第108次重点项目建设周例会。市委常委、统战部部长、市政府党组成员余伟,副市长周剑出席。

会议研究了全市重大项目建设“三个一批”活动筹备情况,协调解决了有关项目前期手续问题,部署了下一步工作。

高喜东强调,要把握“三个一批”

进程,紧跟全省步伐,立足我市实际,用系统观念抓项目,形成合力,促进项目签约落地、开工建设、投产达效;要抓紧时间完善各类前期手续,统筹协调,确保土地、立项、环评等各项手续合法合规;要精心制订方案,抓好上下对接,确保活动顺利进行。

会议还研究并协调解决了金大地年产60万吨小苏打项目及我市“十四五”煤炭指标问题。

高喜东主持召开协调会

研究“千人助千企”活动 分包企业相关工作

本报讯(记者 尹晓玉)7月2日下午,市委常委、常务副市长高喜东主持召开协调会,专题研究“千人助千企”活动分包企业——双汇物流公司发展相关问题。

会议听取了双汇物流公司关于第四方冷链物流平台建设情况的汇报,对该平台在建设过程中遇到的问题逐一分

析、研究、协调,并提出解决方案。

高喜东强调,各有关部门要树牢服务意识,深入开展全市“千人助千企”活动,持续加大企业服务力度;要针对双汇物流公司代开增值税发票等方面的业务需求,认真研究谋划,成立工作小组,主动上门服务,以最优质的服务为企业发展创造良好条件。

好媳妇撑起家中一片天

■本报记者 姚晓晓

胡银平今年48岁,是郾城区龙城镇白庄村村民。由于家有患病十几年的婆婆和瘫痪在床的丈夫,家里的所有重担都落在她一个人肩上。但是她任劳任怨,撑起了家中的一片天。她孝老爱亲的言行,乡亲们看在眼里、记在心里。

2021年,胡银平被评为第七届漯河市道德模范。胡银平原本有一个幸福的家庭,可是一场车祸让她的家庭陷入了困境。16年前,胡银平的婆婆遭遇车祸,变得精神萎靡,晚上睡不着觉,白天卧床不起。为了照顾婆婆,胡银平放弃了外出干活的机会,每天守在婆婆身边。她带着婆婆遍寻名医药,终于使婆婆的身体慢慢康复。

2017年,胡银平的丈夫突发脑溢血,在重症监护室待了十天十夜后,命保住了,人却瘫痪了。胡银平哭红了双眼。看着躺在床上一丝力气的丈夫和家中的两个儿子,她知道,这个家只有靠她支撑了。

胡银平的丈夫刚出院时,见谁都乱发脾气,整夜睡不着觉。胡银平像照顾孩子似的照顾丈夫,每天为丈夫擦身体、按摩,一勺一勺地喂他吃饭。挤出点儿空闲时间,胡银平就下地干活儿,挣点儿零用钱供儿子上学。就这样,胡银平支撑着这个风雨飘摇的家挺过了最难熬的几年。

16年来,胡银平用无私而坚强的爱滋润着全家每个人,让大家看到了平凡人的真善美。



高喜东

■文/本报记者 张玲玲
图/本报记者 范子恒

关徐村位于郾城区孟庙镇东南部,辖关庄、徐庄、枣树王3个自然村、12个村民小组、2844口人。自1999年起,关利民就一直担任关徐村党支部书记。22年来,他始终牢记为民服务的宗旨,带领群众将“脏乱差”的村庄变得整洁、美丽。

他用实际行动诠释了一名基层党组织书记的初心与担当,受到了群众的拥护。关利民连续多年被评为漯河市优秀共产党员、郾城区优秀共产党员、郾城区劳动模范等。

党建引领 改变软弱涣散局面

20世纪90年代,正值壮年的关利民搞建筑、做生意,还买了一辆货车跑运输,属于关徐村先富起来的人。1999年,村里请关利民任党支部书记。“于就干!我要用自己挣的钱给乡亲们办点事儿。”36岁的关利民走马上任。

关利民上任之初,村里道路全是土路,且坑洼不平;村室、小学

我当支书这些年

中共漯河市委组织部 主办

关利民：初心不改 为民造福

校舍年久失修、破烂不堪;村里的宣传推广是个摆设,不出声;干部不愿管事儿……关利民说:“当时村干部负责收公粮,我挨家挨户上门,听着难听话还笑得笑脸以对。我不仅要苦口婆心地劝说,还要帮忙装运粮食。”关利民坦言,面对这样的窘境,他多次想过放弃,但自己一向争强好胜,觉得半途而废让人笑话,最终选择了坚持。

经过苦思冥想,关利民决定从党建抓起。“党员干部要发挥先锋模范作用和带头作用。只有党员干部动起来,村民才会跟着动起来,村子发展才会有动力。”关利民带头严格要求自己,要求党员做到的自己首先做到。结合村里实际,关利民制订了干部管理制度、工作制度、奖惩制度,定期召开党员大会、村民代表大会,及时解决村民反映的各项问题。这一系列措施使村“两委”班子形成了前所未有的战斗力、凝聚力和号召力。如今,村干部和党员每天带头在村内巡逻、坚持义务劳动、帮扶贫困户,处处发挥模范带头作用,赢得了群众的拥护,奠定了坚实的群众基础。

关徐村党支部先后于2007年和2009年被评为先进基层党组织,2018年被评为漯河市过硬党支部,2020年被评为郾城区疫情防控先进基层党组织。

完善设施 美化村容村貌

记者日前到关徐村采访时,映入眼帘的是一幅美丽的乡村画卷:占地4000多平方米的池塘四周围着不锈钢护栏,轻风拂过,水面微波荡漾,两名村民坐在岸边悠闲地垂钓;水塘旁的广场上,几名村民一边聊天,一边健身。关利民介绍,村里的生活污水经过过滤、加工后排入池塘,解决了环境污染问题。“群众生活条件好了,私家车越来越多,我准备对池塘周边进行绿化、硬化,施划停车位,方便大家停

车。”关利民说。

关利民始终相信,要取信于民,就要多办实事。他争取一切可以利用的机会完善村里的设施:2006年,争取沼气专业村建设项目,发动群众建沼气池170座,并争取资金为使用沼气的村民改造厕所;协调资金为村里修水泥路两公里。2009年,配合上级完成土地流转400多亩。2010年,建成占地600多平方米的村室。2011年,争取资金修建排水沟1000米,高标准修建了村文化广场。2013年4月,完成了村民安全饮水工程,保证了村民的饮水安全。2014年,配合上级进行农田水利改造。2019年,争取项目资金,解决村里半截路和断头路的硬化问题。2020年,对村民家中厕所进行改造;在主要街道两侧加装摄像头和路灯,保障村民出行安全……基础设施完善了,村容村貌也焕然一新。近年来,关徐村主干道两旁及游园、广场栽种着各种花草和绿化树,每天都有环卫工人打扫卫生,村里环境进一步美化。2019年,关徐村被评为郾城区文明村镇。

为民服务 办好实事好事

在关徐村,提及关利民,村民都赞不绝口。“利民隔三岔五就过来看我,帮我打扫卫生,问我生活上有困难没有。”今年60多岁的“五保户”王海潮言语间对关利民充满了感激。逢年过节送米、面、油,天冷了送棉衣、棉裤——关利民就跟他的亲人一样。

“这几年多亏了关书记的帮扶,俺家的生活越来越好了。”48岁的王翠霞说,几年前,因为要照顾患病的爱人,她无法外出务工,她家成为建档立卡贫困户。爱人去世后,她在关利民的介绍下在一家饭店打工;儿子毕业后,关利民又帮忙找工作。

“这些年,关书记为了村里真是操碎了心。没有关书记,就没有俺村现在的发展。”村民李庆水说。

“有时候家里有事儿,我们还没去找他,他听说后就主动过来帮忙了。不管是大事小事,找关书记就对了。”这是村民对关利民的一致评价。

村民一片好评的背后是关利民22年一心为民的不懈付出。“我要一直为村民办实事、办实事。能得到村民的认可,我多累都值。”关利民说。

在农村,邻里矛盾、宅基地纠纷时有发生,关徐村也不例外。这些矛盾和纠纷,关利民处理起来得心应手。“要一碗水端平,要分开做工作。村干部要有耐心和恒心,一趟不成就多跑几趟。双方工作都做通后,再把他们约在村委会见面、签协议,矛盾就能化解,双方就能握手言和。”关利民告诉记者,多年来,他发现问题就及时解决,坚持把问题解决在萌芽状态,村里一直和谐稳定发展。

在关利民眼中,发展壮大集体经济是村子发展和为村民谋福利的根本保障。利用关徐村位于李洛线的交通位置和距离市区较近的地理优势,关利民带领村干部多次考察,于2020年争取到上级财政奖补项目,利用村内荒坑、闲置土地建设仓储项目,建成后对外租赁。租赁费用归村集体所有,村民享受股份分红,预计每年增加村集体经济收入十多万元。经过“四议两公开”,关徐村将村内闲置的学校租赁出去,每年增加6万元集体收入。“村集体经济壮大了,就能为群众办更多实事、好事。”关利民说,集体经济方式收入将用于完善村内基础设施、养护村庄道路、扶持贫困户等支出,提升村民幸福感。



扬帆逐梦新天地

(上接01版)

强化思想引领 培育文明乡风 赋予乡村振兴新内涵

“鲍书记邀请豫剧团来村里免费演出,联系县里给俺们放电影,还在村里组建了文艺宣传队。如今,村里的节目可多了,晚上看大戏,吃完饭再也不用围着麦秸地转了。”舞阳县孟寨镇庄罗村村民王桂英说。

市委办公室派驻舞阳县孟寨镇庄罗村第一书记鲍文博充分发挥新时代文明实践站、文化书屋作用,广泛开展群众乐于参与、便于参与的文体活动,倾力打造一支懂文化、爱农村、爱农民的农村文化工作队伍,培育文明乡风。

培育文明乡风是乡村振兴的重要内容。今年以来,全市驻村第一书记不断加强乡风文明建设,切实发挥好先进文

化的引领作用,围绕乡村需要提供文化服务,组织开展文化活动,提升乡风文明程度。

加强思想教育。以建党100周年和党史学习教育为契机,深入开展“我为群众办实事”活动;发挥漯河党建馆、政治生活馆、红色教育基地等作用,用红色文化浸润党员干部心灵。

深化文明创建。围绕乡村新时代文明实践站建设,组织开展乡村特色文化活动,丰富农民群众的精神生活,提升乡村文化软实力。大力推进文明村镇创建,选树文明家庭、好婆婆、好媳妇等先进典型,弘扬和践行社会主义核心价值观。

推进移风易俗。将移风易俗纳入村规民约和“四会”章程,充分利用广播、宣传栏、微信等,宣传文明新风,破除天价彩礼、薄养厚葬等陋习,倡导勤俭办事、文明祭奠、低碳祭扫等文明新风。

源汇区:专项巡察呵护民生助推发展

(上接01版)督促大刘镇党委扛牢整改主体责任,按期整改到位。

区委“巡后直督”督查组实地走访察看时,师匠伍家院子的围墙已经按期建好。老人感慨地说:“院子围墙拉起来,终于像个家了。感谢党和政府啊!”

标本兼治 推动基层治理能力提升

“通过专项巡察,我们村‘阳光村务’工作更规范了,老少爷们意见也少了。”问十乡周庄村党支部书记谭自安说。

“阳光漯河”建设是我市提升基层治理能力的一个有益探索,也是我市的一张靓丽名片。巡察村(社区)工作开展以来,源汇区通过监督,推动“阳光村务”规范化运作,取得了群众的信任,有效化解了干群矛盾。

2020年5月,源汇区委开展“阳光村务”建设专项巡察,采取“一乡一报告”“一村一清单”的方式,向各乡

(镇、街道)移交乡镇层面3类41个问题和、村级层面6类513个问题。区委巡察工作领导小组常务副组长、区纪委书记与被巡察单位党组织主要负责同志面对面签订问题交办清单,确保整改任务落实、落细。

源汇区委高度重视成果运用,结合对村(社区)进行常规巡察和专项巡察时发现的共性问题,成立领导小组,对农村低保、危房改造、扶贫领域、“三资”管理、农村党员档案管理等工作开展专项治理,着力纠治村(社区)党组织普遍存在的“四议两公开”程序不规范、资产资源管理混乱、精准扶贫不到位、涉民惠民政策落实不力等问题,制订了一批村级管理制度,着力堵塞漏洞,推动标本兼治。

“区委紧扣政治巡察定位,准确把握专项巡察的特点和要求,精准有效实施,推动全面从严治党不断向基层延伸,以巡察工作高质量为全区经济社会发展保驾护航。”源汇区委书记、区委巡察工作领导小组组长王继周表示。



郾城区

召开法治政府建设示范创建工作动员会

近日,郾城区召开法治政府建设示范创建工作动员会,部署全区法治政府建设示范创建工作,进一步统一思想、明确任务、认清形势,推动创建全国法治政府建设示范市各项工作落实、落地。

会议指出,郾城区作为市委、市政府所在地,要在全市创建全国法治政府建设示范市各项工作中做表率。全区法治政府建设领导小组

成员单位及行政执法单位要切实把思想和行动统一到市委、市政府关于创建工作的决策部署上来提高站位,提升认识,通力合作,密切配合。

会议要求,各镇(街道)、各部门要严格落实第一责任人职责,主要负责人要切实履行法治政府建设组织者、推动者和实践者的职责,自觉把本地、本部门工作全面纳入法治化轨道。要依法保护企业和企

业经营者合法权益,用法治护航企业发展。要广泛深入学习各类法律法规。要严格遵守公众参与、专家论证、风险评估等重大行政决策法定程序,确保行政决策制度科学、程序正当、过程公开、责任明确。要认真落实行政执法公示、执法全过程记录、重大执法决定法制审核制度,推动行政执法行为有效规范,执法信息公开透明、执法全过程留痕、执法决定合法有效。要强化对重点领域、重点部门、重点资金、重点项目和领导干部的监督,不断提升监督实效。要抓住领导干部这个“关键少数”,增强带头尊法学法守法用法的思想自觉和行动自觉,不断提高运用法治思维和法治方式解决问题的能力水平。要严格落实创建责任,严格对标对表,加强宣传督导。 梁金桥

市卫生健康综合执法支队

开展服务型行政执法结对帮扶活动

为落实《漯河市法治政府建设领导小组办公室关于开展服务型行政执法示范点单位结对帮扶活动的通知》文件精神,推进全市服务型行政执法工作,近日,市卫生健康综合执法支队支队长陈延风带队到舞阳县卫生计生监督所开展服务型

行政执法结对帮扶活动。

双方相互介绍了服务型行政执法工作开展情况,并围绕服务型行政执法工作进行交流探讨。双方领导签署了《服务型行政执法结对帮扶协议》。陈延风对服务型行政执法工作提出明确要求,指出服务型行政执

法工作要以服务为核心、以严格执法为基础,注重柔性执法方式;要转变执法理念,严格规范执法,强化服务意识,树立良好形象,实现法律效果与社会效果相统一。

服务型行政执法结对帮扶活动是推进全市服务型行政执法工作的

一项重要措施。作为我市服务型行政执法示范点单位,市卫生健康综合执法支队将充分发挥示范带动作用,定期对舞阳县卫生计生监督所服务型行政执法工作进行指导,引导舞阳县卫生计生监督所积极争创服务型行政执法示范点。 刘 震

团市委:多举措呵护未成年人健康成长

本报讯(记者 张俊霞 通讯员 封亚村)近年来,团市委聚焦维护青少年合法权益,多措并举,狠抓落实,助推未成年人思想道德建设工作向纵深推进。团市委先后获得全国科普日省级优秀组织单位、河南省“七五”普法中期先进集体、河南省“党的创新理论万场宣讲进基层”先进集体、漯河市未成年人思想道德建设工作先进单位等荣誉。团市委组织开展的“中高减压”“禁毒第一课”入选团中央优秀志愿服务项目。

畅通青少年健康成长之路

在微信平台开设“维权在线”,“一对一”倾听青少年心声。开展“小法官在身边”系列普法宣教,将《未

成年人保护法》等法律法规以漫画等形式讲给青少年,增强普法趣味性。

开通12355热线电话,畅通青少年利益诉求表达渠道,为青少年提供心理咨询和法律援助。

共建未成年人法治教育基地。利用市检察机关建设全市法治教育展厅的有利契机,将共青团元素与法治展厅深度融合,成立全省首个共青团青少年法治宣传教育基地,开展活动20场,吸引1500余名青少年参与。

完善青少年宣教体系

开展青少年自我保护教育。组织“四防”教育进基层、安全教育进校园等活动60余场,发放物品10万余

份,服务青少年两万余人,增强了未成年人的自我保护意识和能力。

关爱青少年心理。深化“开学第一课”“中高减压”等品牌项目建设,为青少年身心健康保驾护航。据统计,团市委共开展关爱青少年活动156场,受益青少年9万余人。

开展青少年法治教育。广泛开展“法治微课堂”“法治进校园”“健康人生 绿色无毒”等宣教活动,发放各类宣传手册1万余册;利用新媒体平台推送法治教育知识200余次;拍摄法治宣传微视频《改变》,引发广大青少年及家长共鸣。

奠定青少年维权坚实基础

近年来,团市委积极整合社会资

源,广泛汇聚力量,抓好队伍建设,为做好未成年人保护工作奠定坚实基础。

依托市法学会,吸纳来自省内外65名法学专业人士成立漯河市法学会未成年人保护法学研究会,强化服务青少年法治思维。

组织“知心姐姐”团队在全市范围内广泛开展“开学第一课”“中高减压”“心理健康进校园”等宣教活动,了解青少年思想动态和现实需求,促进青少年健康成长。

成立社区青年之家志愿服务队。开设“青社学堂”,招募在职教师志愿者利用节假日为社区青少年提供学业辅导、兴趣培养等公益服务,开展相关培训课程59期,受益青少年达5万多人。